

信息快递

“新野猴戏”即将亮相南岳水帘洞景区

五月可免费观看“猴王”表演

本报讯(通讯员 文丽贵 旷志勇 记者 刘思远)记者近日从南岳衡山景区获悉,著名非物质文化遗产“新野猴戏”即将亮相水帘洞景区:5月期间,广大游客进入景区即可免费欣赏到精彩逗趣的猴戏表演。

南岳衡山水帘洞景区是南岳衡山的著名景点,“水帘洞之奇”自古即被誉为“南岳四绝”之一。景区悬崖峭壁,流泉飞瀑,山水奇异,别有洞天,其声、光、影三绝水景,曾是《西游记》的拍摄取景地,该景点于2016年推出属猴游客当年不限次门票免费的优惠政策。

此次受邀在南岳衡山水帘洞景区表演的“新野猴戏”距今已传承有两千多年的历史,属于河南省非物质文化遗产,向来以滑稽搞笑著称。猴王王中绪从艺30余年,更有“新野猴王”美称,众多媒体多次对其进行深入报道。此次师徒应邀南岳区水帘洞景区的邀请,带上众多“猴子猴孙”,每天免费开辟数场精采逗趣的猴戏表演,让广大游客一睹即将失传的猴王的精湛技艺,亲自体验“猴子骑单车、猴子武打、猴子抬轿、审判大会”等经典猴戏。

行深入报道。此次师徒应邀南岳区水帘洞景区的邀请,带上众多“猴子猴孙”,每天免费开辟数场精采逗趣的猴戏表演,让广大游客一睹即将失传的猴王的精湛技艺,亲自体验“猴子骑单车、猴子武打、猴子抬轿、审判大会”等经典猴戏。

天天普法

年休假未用完清零不合法 自愿不休也要给三倍工资

法官解疑释法,澄清带薪年假常见误区

职场上的入大多都休过带薪年假,但是,你真正了解带薪年假的休法吗?据朝阳法院粗略统计,该院每年审理的近5000件劳动争议案件中,近三分之一都涉及到带薪年假问题。近日,朝阳法院结合相关案例,对带薪年假中涉及的几个常见的误区和盲点进行提示。

已累计工作满20年,且未对2012年度以前的未休年假举证,因此公司应当按照每年5天年假的标准,支付小杨2012年度至2013年3月29日期间的未休年假工资。

法官解读

根据规定,劳动者应休未休的年假天数,用人单位应按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资。现实中,很多单位为了省钱,鼓励员工休年假,但有些员工出于个人原因没有休或者不想休,这样积攒下来的年假单位应不应该买单?

虽然单位可以安排劳动者休假,但不能强迫劳动者休假,是否休假,劳动者有选择权。如果劳动者不想休假,而选择领取三倍工资,是可以支持的,但要注意两年的仲裁时效。但有一种情况例外。有些单位分淡旺季,淡季单位会对所有员工或整个部门员工集体放假,在已不具备工作条件的情况下员工没有上班,这种情况可以视为员工已经休过年假。

跨年清零:这样的规定不合法

梁某于2014年5月10日入职乙公司,2015年10月30日双方解除劳动关系。因没有休过年假,梁某要求乙公司支付在职期间的未休年假工资。乙公司认为,公司员工手册中规定,年假不可跨年申请,当年12月31日前未休完的年假,没有特殊情况的,次年自动清零。

法院认为,劳动者享有带薪年假的法定权利,且法律规定年假可以跨年度安排,乙公司员工手册规定与法律规定相悖,法院不予采信。乙公司应当依法支付梁某在职期间的未休年假工资。

法官解读

根据法律规定,用人单位可以在第二年安排补休上一年度的年假。一些企业会在规章制度、员工手册、劳动合同中附加“当年带薪年假没有休完的,将在年底或次年年初清零”等类似规定。因此每到年底,这些公司的职工们往往被迫扎堆休假。而这样的规定不合理也不合法。

用人单位不能以跨年为理由随意将员工的未休年假清零。如果劳动者当年度尚有年假未休的,可以与单位协商在次年补休,或者要求单位按照日工资收入的300%支付未休年假工资报酬。

享受年假:连续工作满1年才行

王某于2014年2月10日入职丙公司,最后工作至2015年2月12日。王某主张,自上一家用人单位离职后即到丙公司工作,因此主张应自入职时起享受带薪年假。但丙公司对此不予认可。

法院认为,王某提交的证据显示离职时间为2014年1月20日,其于2月10日入职丙公司,不属于连续工作。其在丙公司工作的时间为2014年2月10日至2015年2月12日,不符合享受带薪年假的条件,因此对于王某要求支付未休年假工资的诉讼请求,法院不予支持。

法官解读

许多劳动者误以为入职当年就可以申请年假,其实不然。法律规定“连续工作满一年”,是指劳动者在参加工作后曾经在同一个或两个以上用人单位连续、不中断地工作满12个月,之后才开始享受年假。即使劳动者不是初次参加工作,只要存在中断工作、停止工作的情形,均需要重新工作满1年后,才能再次开始享受带薪年假。(据新华网)

身边风景

飞瀑流彩 蛙鸣莲香

岳屏公园假山莲池睡莲盛开



岳屏公园北大门清雅的假山睡莲景观

胡亚华 摄

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 徐有立)踏着阳光的节拍,“岳屏”北大门假山莲池睡莲盛开,瀑布流水,蛙鸣莲香,展现了一幅初夏自然清新的生态园林景观。记者在现场看见,成片的睡莲花引来不少游人驻足观赏。岳屏公园管理方负责人称,为了让游人能尽情欣赏飞瀑流彩的优美美景,莲池四周安装了多彩射灯,瀑布流水景观由水泵电机抽水循环而成,节假日期间定时开启,水池泥沙由专人清理,定期清洗,力保水池洁净,池水清澈。

Advertisement for Black Tea (卧龙庄·正源小种) featuring a teapot and tea cups. Text includes 'BLACK 世界红茶 TEA 看中国' and contact information for the shop.

衡阳市实施知识产权战略行动计划(2016-2020年)(摘录)

4·26世界知识产权日 创新创造改变生活 知识产权竞争未来

根据《湖南省人民政府办公厅关于印发<湖南省实施知识产权战略行动计划(2015-2020年)>的通知(湘政办发〔2015〕73号)要求,结合我市实际,制定本行动计划。

- 一、计划目标:到2020年,衡阳作为湘南地区知识产权领先城市的地位得到全方位巩固,将衡阳建设成湖南省知识产权强市,达到创新型城市的中等以上水平。
二、重点行动:
(一)激励知识产权创造
1、强化政策导向。加快实施创新驱动发展战略,充分发挥知识产权对创新驱动的引领和支撑作用。进一步完善激励知识产权创造的各项政策措施,并严格遵守和认真执行。在产业发展、科技进步、招商引资、人才引进等具体活动中充分体现知识产权导向,进一步发挥知识产权政策在激励发明创造、推动结构调整、促进经济发展方式转变中的作用。
2、完善考核体系。创新考核方式,加强对县市区知识产权工作考核。完善知识产权创造考核指标体系,将知识产权工作列入各级政府的考核指标,增强各级政府抓知识产权工作的积极性,增强企业、高等院校以及科研院所创新能力。将拥有自主知识产权的创新成果作为高等院校、科研院所专业技术职称评聘的重要依据。将知识产权拥有情况纳入科技项目立项、实施和验收考核的评价指标体系。
3、鼓励专利创造。健全专利创造体制机制,加大专利补助资助力度,支持战略性新兴产业和优势产业发展。开展企业专利“扫零”工作。全面推进试点示

- 范,重点推进县市区、企业、高等院校等各类知识产权试点示范工作,推进全国版权示范单位创建,开展“知识产权优势企业培育工程升级版”工作,重点支持100家左右优势企业,引导围绕主导产品和重点技术申请发明专利,抓好“知识产权富民强县工程”建设,力争到“十三五”末,培育知识产权优势企业100家,培育知识产权示范县(市、区)6家。激励群众性发明创造,组织开展优秀专利发明人、技术革新能手、巾帼发明家评选以及青少年发明创造竞赛。
4.发展特色知识产权。鼓励和支持我市现代装备制造、文化体育、盐卤化工及精细化工、矿产品开发、新型能源、生物医药、农产品深加工等主导产业加大自主创新和知识产权创造的力度。以核电产业为突破口,在相关领域形成知识产权集群,形成关联产业企业核心竞争力,使新型能源产业成为我市新的经济增长点。
5.培育商标品牌。构建布局合理、结构优化的注册商标体系,加大重点商标品牌培育力度,充分发挥高知名度商标的品牌效应。挖掘衡阳地理标志资源,支持具有衡阳特色的产品,及时申报国家地理标志产品保护,引导和鼓励具有经济潜力的地理标志产品及时进行商标注册,引导帮助外向型企业进行马德里商标国际注册。
6.培育植物新品种。推动植物新品种权的创造、申请和授权数量持续增长。积极推进植物新品种权保护工作,提升我市现代农业核心竞争力。
(二)促进知识产权运用
1、加强知识产权转化。加大对知识产权转化扶持力度,完善配套政策,强化重大科技成果转化、自主创新等财政资金的知识产权导向,重点支持具有良好市场前景和经济价值的专利技术实施转化。实施衡阳市知识产权优势企业培育和专利技术转化实施工程。组织1-2次湘南地区知识产权成果交流展会,促进民间知识产权流转和应用。设置专利奖,对经济效益和社会效益好的专利技术进行奖励。
2、促进知识产权资本化。支持和鼓励市场主体以入股、质押、转让、许可等方式实现知识产权资本化。建立知识产权质押融资风险补偿机制,制定知识产权投融资和交易规则,建立知识产权评估体系,逐步构建政府、银行、企业、担保机构及中介机构共同参与的知识产权质押贷款机制。
3、实施知识产权评议。建立重大经济活动知识产权评议制度,规范评议范围和程序。围绕政府重大产业规划、高技术领域重大投资项目和涉及国有资产的重大经济活动开展知识产权评议,增强经济活动的知识产权风险防控能力。
(三)加强知识产权保护
1、加强行政执法。健全知识产权行政执法体系,加大展会、电子商务等领域知识产权执法力度,加强海关知识产权执法保护。进一步推进侵犯知识产权行政处罚案件信息公开。进一步完善统筹协调机制,建立部门定期会商制度,开展跨区域、跨部门联合执法。按照行业、领域、区域等不同类别培育知识产权保护示范单位。
2、加强司法保护。加强知识产权行政执法与刑事司法衔接,建立行政执法与刑事司法衔接工作信息共享平台。推进专利纠纷行政调解协议司法确认工作。加大对侵犯知识产权犯罪案件的侦办力度。
3、加强维权援助。发挥知识产权维权援助中心衡阳分中心的作用,建立健全知识产权维权

- 援助体系,完善知识产权快速维权机制,为权益人提供知识产权咨询和维权援助。突出重点区域、重点领域、重点企业的维权保护。
4、推进软件正版化。落实中央和省关于软件正版化有关文件要求,出台和完善正版软件采购、资产管理、经费预算、审计监督、考核和责任追究等配套实施细则。巩固政府机关软件正版化整改成果,推进大中型企业软件正版化工作。
(四)完善知识产权管理和服务
1、健全管理体系。各县市区要建立与经济社会发展相适应的知识产权管理部门,配备知识产权管理和执法人员。充分发挥知识产权协调领导小组和打击侵权假冒工作领导小组的统筹协调作用、业务主管部门的职能作用和相关部门的协同作用,增强知识产权事业发展合力,加大对拥有自主知识产权企业和产品的支持力度,形成统一管理、结构合理、协调有序、联动发展的知识产权工作新格局。
2、加快人才培养。贯彻落实《湖南省知识产权人才发展规划(2011-2020年)》,加快推进知识产权人才队伍建设,大力提升人才数量和质量,建立知识产权人才奖励制度,加大对知识产权行业人才培养力度。建立知识产权人才库、专业人才信息网络平台和知识产权远程教育平台;培养中高级知识产权专家、高校知识产权师资和各领域知识产权业务骨干;建成一支知识产权管理和行政执法队伍,培训企事业单位知识产权实用人才。
3、改善知识产权服务业及社会组织管理。加强对知识产权服务业及社会组织的管理,制定知识产权服务业激励措施,引进培育一批处于国家领先水平的知识产权代理机构,促进服务业优质高效发展。充分发挥知识产权服务行业协会对于知识产权创新的推动作用,打造信息服务平台,为驻衡企业提供专利、商标等重点领域的技术创新和产业发展趋势的数据信息。
4、加强舆论环境建设。充分利用报刊杂志、广播电视、网络等媒体,全方位、多角度宣传知识产权知识。加强知识产权宣传工作,重点宣传典型人物、典型单位、典型事例,不断扩大知识产权战略的社会影响力,提高知识产权工作的社会满意度。
三、保障措施
(一)加强组织领导。各级各部门要切实加强对知识产权战略实施行动计划推进工作的领导,认真组织实施,定期研究解决实施过程中的具体问题和困难。要将实施知识产权重点任务纳入国民经济和社会发展规划统筹考虑、抓好落实。市知识产权协调领导小组要负责组织实施,认真履行指导与实施,认真履行工作职责,建立完善相互支持、密切协作、运转顺畅的工作机制。
(二)加大财政投入。各级各部门要增加知识产权投入,引导各类科技研发、成果转化及产业化项目资金向拥有自主知识产权数量多、质量高的项目倾斜。
(三)加强监督检查。市知识产权协调领导小组要组织相关单位加强对各县市区知识产权战略实施行动计划工作的监督检查。各县市区要按照行动计划的部署,制定相应的行动计划,建立工作目标责任制,扎实推进。县市区和市直相关部门要对知识产权战略实施行动计划落实情况开展监督检查,并及时向市知识产权协调领导小组办公室通报情况。

衡阳市2017年知识产权宣传周活动专版 衡阳市科学技术(知识产权)局宣